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настоящие Технические условия рапрострашштся на утяжелители 

железобетонные болотные клиновидные ( I  УиКм и 2 УШи) полной завод­

ской готовности с пониженным расходом арматурной стали, предназна­

ченные для балластировки трубопроводов диаметром 325, 426 и 530 мм, 
проходящих через болота различных типов, заболоченные и периодичес­

ки затопляемые водой участки.

Данные Технические условия не распространяются на утяжелители, 
эксплуатируемые в коррозионно-активных грунтах в соответствии со 
СИиП 2 .из, 11-65 и в болотах о рН<з. Утяжелители приняты удвоенной 

длшш и для двух условий изготовления: в формах без откидывающихся 

бортов и в (рормах с откидывающимися бортами.

для трубопроводов диаметром 5ои ш  могут быть использованы 

утяжелители с пониженным расходом арматурной стали одинарной длины.

Б настоящих Технических условиях учтены требования ТУ IU2-42I- 
86"Утяжелители железобетонные болотные клиновидные типа I  УШм" с 

изменениями 1-4 и СНи11 2.05.U6-85 "Ыагистральные трубопроводы. 

Нормы проектирования".

I .  ТШШБОКИЩ ТРББОВАНИа

1. Утяжелители должны соответствовать требованиям настоящих 
Технических условий и рабочим чертежам Л IU72U4.I ШИИПКспецстрой- 

конструкция и чертежам J* 2U7UI8.2.

2. Утяжелители должны удовлетворять требованиям ГОСТ I3UI5.U:

-  по заводской готовности;
-  по показателям фактической прочности бетона (в проектном 

возрасте и отпускной);
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-  к маркам арматурной стали и закладным деталям;
-  к качеству исходных материалов.

I . J .  Основные параметры и размеры.

1 .3 .1 .  Общи;* вид утяжелителе;* приведен на ряс.1, 2 л о.

1 .3 .2 .  Геометрические параметры утлжолятоло.1, ибъе.л бетона, 
.ласса и расход стали должны соответствовать указанны : а таблице I 
и й.

Таблица 1 . 
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! ! 12400 кг/! T 

! !иЗ, T !
! ! !

X • i ! tii;n
-1 8 -7 ,5  ooU 800 250 120 |I4o 110 j25 230 55 80 I 1 ,27 j 1,59

I  YK’ja -m -  iron 
-1 8 -7 .3  |GS0 1100

300

125 180 120j65

3i0

70 100 2,2C 2,85

I  У5.1»-о2Э- 
-1 8 -7 ,5

7G0 1300 17o 23o 115150
i

75 110
2, o8 ' 3,o4

I  УИСм-529- 
-9 -7 ,5 X, AX 1,77

2 3Ti;»-323- 
-1 8 -7 ,5 550 800 250 120 200 XXo{25 230 1,50 1,86

2 У1>лМ—426 
-1 8 -7 ,5 690 1100

300

125 250 120 55

340

2,80 3 , Jo

fĉ ”329—
-1 8 -7 ,5

760 L300 175 310 145 50
3,31 1Д7
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Таблица 2,

марка
утяжелителя

Масса I jivJacca I {Объем 
л.м.груза п.м.груза бетона, 
при сред- пщ сред- ы  
ней плот-{ней плот-j m 
пости бе- ности бе-} 
тош 2401)! тона 0000} 
кг/мЗ, т ! кг/М3, т j

{Расход
{стаж,
! кг 
!
!
!
I______

Расход стаж 
на I  м3 бетсь 
на,кг

I  У Ш -32ь-18-7,5- 0,71 0,88 0,53 7,18 13,55
I  >5*ц*-42б-18-7,5- 1,23 1,57 0,95 IU,5U II,Ub
X № < -529-18-7 ,5- 1 ,56 1,96 1 .18 13,78 11,68
I  № > -629-9-7 ,5 - 1,56 1,96 0,59 7 ,7 13, u
2 «/ juKj>*o25—I&-7, U,8b I,U3 0,62 7 ,18 11,58
2 4Н&«-426-18-7,5 1,47 1,84 I ,  I I I(J,5U 9,46
2 i uici—629—1&-7,5— 1,65 2,JU 1,39 Io ,78 9,91
2 1 Ltt;,i-52y-tl-7, 1,85 2,o0 0,7U 7 ,7 II,U

1 .3 .3 . Значения фактических отклонении геометрических параметров 

не должны превышать предельных, указанных в табл.З.

1 ,0 ,4 . Отклонение фактической массы от проектной не должно пре- 
вшить -  й/.

/А. Гарант еристшш •

1 .4 .1 , Хастон, применяемый дал изготовления утяжелителей должен 

соответствовать ГОСТ 266ьз.

1 .4 .2 , Утяжелители должны изготавливаться пз тяжелого бетона 

класса по Прочности на сжатие В 7 ,5 ; при условии эксплуатации в зонах 
вечной мерзлоты -  из бетона класса В 12 ,5 ,

Таблица з .

Зад отклонения геомет- { Геометрический J Предельное
ричеокого параметра { параметр | отклонение,мм

Отклопешю от линейного по длине 
размера по ширине

по высоте
по радиуоу кривизны 
цилиндрических по­
верхностей

+ IU 
± Хи 
± 1и

+ 5U
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Продолжение таблицы з .

Т  1 2 t V
по расстоянию от монтажных 
петель до края изделия + 4и
по высоте монтажных петель + 2и

-  1и

прямолинейность реального 
профиля наружной поверхнос­
ти утяжелителя на всей дли- .
не -
прямолинейность профиля по 
образующим цилиндрических .
поверхностей на всей душно -  1

1 .4 .3 .  Ыарка бетона по морозостойкости должна быть по менее Р 25 

-  для бетона класса В 7 ,5  и не менее F 75 -  душ бетона класса В 12 ,5 . 

Водонепроницаемость не регламентируется.

1 .4 .4 . Средняя плотность обычного бетош не должна быть менее 

2,3 т/мЗ, а особо тяжелого -  менее 2 ,9  т/ыЗ.

1 .4 .5 . Размер зерен крупного заполнителя не должен лровшпть для 
обычного бетона -  70 мы, для особо тяжелого -  4U ш .

1 .4 .6 . цемент должен отвечать требованиям ГОСТ IUI78,

1 .4 .7 . Заполнители должны удовлетворять требованиям ICCT Ю268, 

ГОСТ IU26U„ ГОСТ 8267, ГОСТ 8268 и ГОСТ 8736.

1 .4 .8 . В качестве мелкого заполнителя в бетон с плотностью 2 ,9 -  

з,и г/мз рекомендуется применять смесь гранулированного шлака цвет­

ной металлургии по ТУ 67-648 и стандартного песка, отвечающего ГОСТ 

8736. Оптимальное соотношение в процентах по массе шлака к лоска 

соответственно 7Uf5U к 3U+5U. Допускается применять раздельно грану­

лированный шлак или строительный песок.

1 .4 .9 . в качество крупного заполнителя для бетона о )Г~ ^ , ^ » и 
г/мз следует применять дробленный щебенистый шлак цветной металлур­
гии.

1 1 ' Аист
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1 . 4 .10 . .иетошшя О'лвоь должна отвечать тробовашю XOf I Ш .

1 . 4.11. «ля улучшения свойств бетона, ажзиЗ?.. ,лхотш .омонта

я у .юньиеиия водопотребности бетонной смеси следует цра..вшть x im - 

чеокие добавки по ГОСТ удовлотводеюцио грибошитл долствую-
э д  стандартов и Технических у слови.:.

I . i .± 2 .  Поставку у трелите леЛ истребителю сле.-уот поизводить 
после достижения требуемой отпускной прочности ботопа, которая лолзк- 
на быть ае ниже 70.J от проектной .ларкп в тошшй период года :i не ни­
же 90fj -  в холодный период года*

1.1.13# Арматурная сталь должна отвечать требованиям: -  сталь 
горячекатаная гладкого профиля класса Ai, ХОТ oVci и xUd* jl»G:

-  сталь горячекатаная круглая периодического класса

Ал -  ГОСТ 6731;
-  проволока Вр-1 -  хХдСГ G727.

Разрешатся за.лвна проволоки класса Врй1 на 1сласс Jp-ii.

1*1.1 л. йоит&млыв петли долшш азготавливагься из горячоката- 
ноЛ гладкой аршгурной стали класса д1 ..арки СтЗсн2 по ХСГ 380*

I .4 .I 5 *  Сварная арштура должна удовлетворять требованиям ГОСТ 
10922.

1*4.16* Трещины в бетопе но допускаются, за исключенном усадоч­
ных, техноЛогических шириной не более 0 ,2  мм.

1 .4 .1 7 . Внутреннюю поверхность утяжелителей, сопр’жсаоанцуюся в 

работе с изоляцией труб, рекомендуется облицевать (см.рао.1, 2 п 2) 
ковриком из >латериала типа "дорнит" по ГМ 33-032 -19 ’Молотпо игло­

пробивное для дорожного строительства -  "дорнит", В этом случав иск­
лючается укладка защитных ковриков на трубу в процессе лштша утя­
желителей.

1 .3 . Маркировка утяжелителей.

ТУ 102-738-95
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l . J . i . .Маркировка утяжелителей должна шдолшггься в соотвототв: 
с требованиями ГОСТ 23009.

1 .0 .2 . Лра..»р .маркировка утяжелителя: I  У.о.ил-529-18-7,5-3 ,0 ; 
утяжелитель болотный клиновидны:! модернизированный (изготавливается 
в -юра® со стационарными бортами) для трубы диа.летром 529 :ы, длило! 
18 дм, клаос бетона по прочности 7 ,5 , плотность бетона 3,0 т/.мЗ.

2 3rL.См-325-18-7 ,5-2р 4 утяжелитель болотный клиновидный модерни­
зированный (изготавливается в форме о откидывающимися бортами) ,цля 
трубы диаметром 325 ш , длиной 16 дм, класс бетона по прочности 7 ,5 , 
плотность бетона 2 ,4  т/мЗ.

2 ?. W.CM-52S-9-7,5 -2 ,4  утяжелитель болотный клиновидный модернизп 
ровааныЛ (изготавливается в форме о откидывающимися бортами) для тру 
бы диаметром 529 ;лл, длиной 9 дм, :слаос бетона по прочпооти 7 ,5 , пло 
аость бетона 2 ,4  т/мЗ.

2 . ИРАШЛА

2.1 . Лриемку утяжелителей следует производить в соответствии с 

требованиями ГОСГ 130X5.1 и настоящих Технических условий.

2 .2 . Лри приемке контролируются:*
-  внешний вид;
-  геометрические разори;
-  ..арочная я отпускная прочность бетона;
-  обье.лная плотность бетона;
-  масса изделия.

2 .3 . Лраемку утяжелителей следует производить партиями. Раз'.дар 
партии устанавливается в количестве не болое 500 j t .

2 .1 . Лраеику утяжелителей по показателям прочности бетона необхе 
димо цроьо.из1ть по результатам испытаний контрольных образцов бетона, 

отобранных в соответствии с ГОСГ 13105.

П .........1 I q
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£.o. iia боковой поверхности утяжелителя с право., о гомони вверху 
па расстоянии 20 схл от торцевой граня нес .*шао .ш ::,чскоЛ наносятся 
.даркяровка:

-  дата изготовления;
-  краткое напмонованяе яродпршхтяя-язготовятеля;
-  .арка азделяя;
-  масса яздолая;
-  штамп Гохшхчоского контроля.
2.о. Утяжелители поставлялся партия.ля и сопровождается naonoi;- 

том, в котором указываются:
-  паи .эдование и адрес азх’отовителя;
-  ио..»р и дата выдачи паспорта;
-  номер партия;
-  над снование. и .здка аздэлая;
-  дата изготовления изделяЛ;
-  отпус1шая прочность бетона в процоитах от прочпол;
-  яроактная марка бетона (класса;
-  масса изделия.

3. .«uiTrô ii aCiUxAiilrLi

3 .1 . ..кэтода испытании материалов, при .юияо.лых ,ul' .̂ .нготовлзния 
бетонов, должны соответствовать требованиям следу..» дх стандартов:

целит -  ГООГ 310.2- 310,5 ; 
пооок -  хХ)СГ 0735; 
добень и гравий -  хЮСГ 02GC; 
х’раиулировашшЛ злак -  f. 57-.>*Ь

3 .2 . .хрочноо-гь бетона следует определять но Л -I j Gi-.sC *i X J 2 

18105.

о .З .  мри контроле прочности воли чина ишстичсско.! утпускион проч­

ности бетона определяй год изготовителе .i путем дени тайн:. серия коктролз

Ш
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ных образцов, изготовленных из того же бетона, что :i изделия, л твер­

деющих до .ломента испытания в условиях, аналогичных условия..! гвордо- 

ния изделий, но не ранее че.л через 4 ч доело термообработки, .агоая 

серия контрольных образцов должна состоять не .юное че j  из трох образ 

цов, изготовленных из бетона одного за.лзса,

3 ,1 .  Сорию контрольных образцов следует изготовлять но реже одно 

го раза в рабочую смену я при к м м  аз.ленеиип систава батона иди /д- 

•герпалов для ого приготовления. Результаты испытана.,. о-^лЛ контроль­

ных образцов расг.ростра1щяютоя на все изготовленные за >лбочую с.юпу 

изделия из бетона данного состава л твердомцие в аналогичных услови­

ях.

3 .3 .  . спускается онре.телять фактическую пучность бетона повару 

шающими лотодама, предусмотренными ГОС Г х8Юо.

3 .3 .  Гюрозостойкость бетона следует определять но требованию за­

казчика в соответствии с ГОС Г ЮОоС.

3 .7 .  {1лотиость бетона необходим определять по ГОСТ I273C .I.

3 .3 .  .лассу издшпш следует определять ну те л взвошшшпш изделаЛ 

с помощью динамояетра общего назначения по ГООх *3037 млн других 

стандартных приборов.

3 .3 .  Газмэры изделий следует определять с точностью до I  мм:

для измерения линейных раз .леров .iory т применяться:

лшюмки металлические по х’ОСГ 437;

Рулетки измерительные металлические 2-го я 3-го класса по ГССГ
7302.

З.хо. ...отоды испытаний сварных арлтуршас деталей должны соот- 

ветегьовать ГООГ 10022.

1*9Шип. НоТп, ТУ 102-738-95
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4. i\  i'uiOiJUA* T.ll'OMu.Iji Л

4 .1 . Траиспортщювать и хранить утяжелители следует в соответст- 

виз о гробовашиыи l'OCT 1301b.4 и настоящие Технических условии.
4 .2 . Строповку утяжелителей при подъеме, погрузке п разгрузке 

следует производить за все ..хштажыые петли, предус :отценные проек­
том.

4.3. Газгрузку утяжелителей сбрасыванием запрещается.
4.4. Гране порт лровка утяжелителей шелезподоромипм трапспортол 

должна производиться в соответствии со схемами погрузки, утвор;.щеи- 
ныма в установленном порядке. Схемы раэрабатгаайтол заиодол-гзготот- 
телем.

4 .3 . Догрузку, перевозку, разгрузку л храпение утяжелителе 11 о т ­
дует производить, соблюдая меры, исключающие воз.южность их нов].оце­
нил.

4 .С. При хранения и транспортировке не допускается пригибать 
монтажные петли.

4.7. ...елезобетоиные утяжелители , ш ш  храниться .-ассорти розаи- 
ныш по ..аркам б штабелях на складских iy:o:#0'rwc о пдогикм ШР^нен- 
иыи основанием.

4 .8 . При храпешш и транспортировании утяжелители ставятся друг 
на друга без прокладок. ПиглхаН ряд утяжолитолеН на гсунт устанавлива­
ется на Д0]хшяклые прокладки. Голдина прокладок должна быть не .шее 
80 мм. При установке па жесткое основание (например бетонное  ̂ iijjok-  
ладки могут быть исключены.

4 .8 . высота штабеля при складировании должна бить по выше 3,^ л ,  

количество рядов по высоте по более четырех.

\— — Лист,
___ _____ - фЛУ ТЛО Г? ОГЛ лс

щ »Л«/6Г| № док Ум Пода даю и  102-738-95 J 3 !



5. ГАРАНТИИ ИЗГОТОВПТНМ

1 5 .2 . Предприятие изготовитель должно гарантировать соответствие
! у тяжелит елей требованиям настоящих Технических условии и рабочих чер­
тежей при соблюдении потребителем условий применения и хранения утях.

5 .2 . Гарантийный срок хранения и эксплуатации утяжелителей, в 
течение которого изготовитель обязан принимать претензии потребителя, 
устанавливается два года со дня отгрузки.

* 6. ОБЛАСТЬ ЦРШКШЬЫ И TPHbOiiAit î
К МОНТАНУ

j 6 .1 . Утяжелители допускается применять на-участках трубопроводов, 
'где в процессе эксплуатации исключается зозпожность продольных и 
поперечных перемещений трубопровода.

0 . 2 . Утяжелители предназначаются для балластп.ювки трубопроводов, 
проходящих через болота, обводненные участки и поймы рзк при уровне 

1воды в траншез ^  0 ,5  Д трубопровода (в период строительства).

6 . J .  Боли внутренняя поверхность утяжелителя при заводском изго­
товлении не имеет защитных ковриков, то в местах установки утяжели­
теля на изолированный трубопровод следует укладывать иродохраиитель- 
:ный коврик из нетканого синтетического материала, изготовленного 
|Из первичного полипропиленового или полиэфирного волокна. Толщина 
коврика не ыенее J  мм. Длина коврика должна обеспечивать свисание 
его концов на 2ии мм ниже горизонтальной осевой плоское та трубопро­
вода, а по ширине коврик должен выступать по 2ии т  за торцевые грани 
утяжелителя. Для повышения технологичности монтажа в обводненной 
трашео коврик следует наклеивать на опорные участки утяжелителя 
шириной не менее 5UU мм с каждой стороны до укладки его па трубопро­

вод.

— j  — -

»/7uer 1 Ы'докун Пода дота
ТУ IU2-757-U5 Лист.
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Приложение

Перечень докушнтов, на которые даш  ссылки в ТУ

ГОСТ 310.2-310.5  

ГОСТ 380

ГОСТ 127

> :,д т ы . метода испытании.

Сталь углородистая, обыкновенного ка­
чества, марка а общие требования.

ЛинеЛкп измерительные .юталлнчоскде.

ГОСТ 5781 Сталь горячекатаная для армирования
железоботошшх конструкции

ГОСТ G727 Проволока из нязкоуглородистоЛ стали
холоднотянутая для ар,мировая ;щ желе- ! 
зобетониых конструкции. Готические 
условия.

ГОСТ 7302 Гулетки измерительные металлические.

ГОСТ 8237 

ГОСТ 82G8

Щебень из природного камня для строи­
тельных работ. Гохш1ческпе условия.

ГравиЗ .для строительных работ. Техни­
ческие условия.

ГОСТ 32G0 Щебень из природного ка.Д1Я, гравий и
цебень из гранита для строительных 
работ, методы испытают.

ГОСТ 8735 Песок для строительных работ, методы 
испытании.

ГОСТ 87 Зо 

ГОСТ IOOGO 

ГОСТ 10X78 

ГОСТ I0I80 

ГОСТ I02G0 

ГОСТ 102GC 

ГОСТ 10022

ГОСТ 12730.X

Песок для строительных работ. Техня- 
ческие условия.

хкэтоны. метода опре доле пня морозостой­
кости .

Портландцешит п .лаконортлацццомент. 
Гехш1чес1ше условия.
Бетоны. Метода определения прочности 
на сжатие и растяжение.

Щебень из гравия для строительных ja- 
бот. Технические условия.

а-етон тяжелый. Технические требования 
к заполнителю.

Арматура а закладные детали сварные 
для железоботошшх конструкции. Техни­
ческие требования и методы испытании.

i^eToiui. .^тоды определения плотности.

■ •--- Диет.
ТУ 102-738-95Ujt\Лист М'докм. Пода Зато 15



ГОСТ 13015,0 конструкции и изделия ботошшс и колезо- 
ботошшо сборпыо. Сб'дяо технические 
требования.

ГОСТ X 3 0 I5 .I . лонотрующи я изделия бетонные я .лолэзо- 
бетонные сборные. Л].;авлла прдо.жи.

ГОСТ X3 0 1 5 .4 , понструкции я пзделхя бстоппыо :i т-алозо- 
ботонные сбор!ше. Л;авчла пяшснортлпо- 
манля н храпения.

ГОСГ Х3337 ^ша.лолегри обдано назначения. Хохпдчос- 
кие у словил.

ГОСТ 18105 ^стоны. Правила контрой ярочностн.

ГОСТ 23009 .конструкции я изделия бетошшо и цолезо- 
бетонные. Услошшс обозначения ( .вркп^

ГОСТ 24211 добавки для богонов. лаос'Г япацля.

ГОСТ 20G33 yjeTon тяжелый. ’охннчоскяо условия.

Ciiflil 2 .0 5 .0 0 -8 5 „агистралыше г1.уио....ово,ш. Лор.лы проек­
тирования.

CiiSil 2 .0 3 .XX—85 защита строительных конструкций от коррс 
зии.

ТУ 102- 421 Утяжелители ыелезобетошшо болотные кли­
новидные типа I  УЛ.1.;,

ТУ 67-G48 Хлаки цветной ..юталлург:п ^лиулярован- 
ш е для производства клакополочноио вя­
жущего.

Ч — 1----------
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зо.  Х А Р А К Т Е Р И С Т И К И П Р О Д У К Ц И И

Утяжелители железобетонные, болотные, клиновидные 
1 УБКм и 2 УБКм полной заводской готовности с пониженным рас­
ходом арматурной стали, предназначаются для балластировки тру­
бопроводов диаметром 325,* 426 и 530 мм., проходящих через болота 
различных типов, заболоченные и периодически затопляемые водой 
участки.

В период строительства на обводненных участках и поймах 
рек утяжелители устанавливаются при уровне воды в траншее ^ 0 ,5  
трубопровода.

П о л о м е  1» Д а т а Т а л а ф о и
|пр« дст» » ия 94 2СС- * ¥ -  * Г
I З а р е г и с т р и р о в а л 05 0<*.£>гл£ ? ! Г < и  Г ?
[ в а а л  а  к а т а л о г  |о б |
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